
令和元年度第１０回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和２年１月２９日 午前１０時３０分 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長     和 田   修 

教育長職務代理者  大 坊 一 男 

委   員     齊 藤   学 

委   員     漆 原 祥 子 

４．欠席委員 

委   員     掛 川 はるな 

５．説明のために出席した職員 

学務課長      田中舘 和 昭 

社会教育課長    浅 沼   仁 

共同調理場所長   村 松 康 志 

学務課長補佐    田 村 琢 也 

学務課総務係長   照 井 和歌子 

６．開会  

午前１０時３０分、令和元年度第１０回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

７．委員点呼  

掛川委員が欠席するが、その他の委員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

８．会期の決定 

１月２９日の一日と決定する。 

 

９．報告 

○教育長 

それでは４．報告に入ります。報告第２４号「矢巾町教育委員会の活動報告につい

て」、事務局より説明をお願いします。 

○学務課総務係長 

別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告第２４号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

１０．議事 

○教育長 

それでは、５．議事に入ります。本日、事務局からの議事はございません。 

 

１１．協議事項 

○教育長 



  ６．協議事項に入ります。（１）令和元年度児童生徒顕彰候補者の審査について、
事務局より説明をお願いします。 

○学務課長補佐   別紙資料に基づき朗読し説明する。   例年であれば、臨時会を開きましてそこで審議していただいているのですけれども、
今回はメダル授与式が昨年よりも１週間早いということで、今回提出させていただい

ております。３ページ以降に個人の小学生、中学生、そして団体という形で名簿を掲

載しておりますけれども、この方々のご承認、及び授与式の次第にございますけれど

も、特別賞ということで煙山小学校の吹奏楽部が東日本大会で優勝したということで、

特別賞の授与に該当するということで、今年度煙山小学校の吹奏楽部の特別賞の授与

をしたいということでございます。 

また、代表候補者ということで、小学生代表、中学生代表、１名ずつ代表受領で壇

上に上がっていただいている訳ですけれども、今年度の小学生代表は煙山小学校の〇

〇〇〇さん、中学生代表は矢巾中学校の〇〇〇〇さん、この方々を代表受領という形

で審査していただければと思っております。ちなみに、煙山小学校の〇〇〇〇さんは、

９ページにございます団体の部、岩手漆原会で民舞の関係でございますけれども、岩

手漆原会の他に民謡保存会、岩手中央地区連合会で各々賞を受賞しているという内容

でございますし、〇〇〇〇さんにつきましては、７ページにございます中学校の部、

陸上競技で顕著なる成績を収めているということで、代表受領に推薦させていただい

たという内容でございます。   また、令和元年度のメダル授与者につきましては、小学生個人の部が１８名、中学
生個人の部が２５名、団体の部１０団体で１７２名という人数となっておりまして、

合計では２１５名となっております。この２１５名でございますけれども、１９ペー

ジにここ何年かの状況を書いておりますけれども、昨年が２５４名ということで今年

度は３９名の減となっております。これにつきましては、今年度は団体が１０団体と

いうのに対し、昨年は１３団体だったということで、団体が３団体減ったということ

が大きな要因となっております。内容につきましては、事前に資料を送付させていた

だいておりますので、お目通しいただいていると思いますので、内容の説明は省略さ

せていただきますのでご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○教育長   （１）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〇学務課長補佐   申し訳ございません、追加で説明いたします。顕彰メダル授与式ですけれども、昨
年までは個人・団体とも町長から直接授与者の首にメダルをかけていただいていたの

ですけれども、それを変えまして、個人の方々についてはメダルをケースに入れたま

ま、町長から手渡しという形になりますし、団体については司会の方で皆さんの名前

を呼んで席上で起立していただいて、そして団体の代表者が壇上に上がり町長からケ

ースに入ったメダルをいただくというような形で進めたいと考えておりますのでよ

ろしくお願いいたします。 

〇教育長 



  あまりにも人数が多くなってきて、町長も大変だということを受けて、そのように
変えたということです。   式の流れや候補者についてご意見やご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

〇教育長   令和元年度児童生徒顕彰候補者の審査については、ご承認いただいたということで
よろしいでしょうか。   〈全員異議なしの声〉 

○教育長   報告（１）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

１２．その他 

○教育長 

次に、７．その他に入ります。報告（１）令和元年度矢巾町子ども議会について、

事務局より説明をお願いします。 

○学務課総務係長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長   報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〇漆原委員   矢巾東小学校の議員さんなのですが、命にかかわる毎日の通学路環境の改善につい
て、子どもたちは怖い思いをして登下校をしているということがひしひしと伝わって

きまして、早く安心して登下校させる方法はないのかなと感じました。 

〇学務課長   学校の方でもいろいろ話し合いをして、例えば交通指導員の方に立ってもらえない
かと協議しているようで、毎日は難しいようですけれども週に２日くらい立ってもら

うとか学校としても取り組みをしていますし、役場の総務課でもやはり交通指導員の

方にお願いできないかというのをやっておりました。あとは、信号の関係については

警察に要望を続けるということでした。 

〇教育長   いずれ町としても本当に課題の場所ですし、早急にとは思いますが、信号機を新設
するとか歩道橋を設置するというのはなかなか大変なことです。とにかく何かあって

は大変なので、今できることをということで模索しておりましたのでご理解いただき

たいと思います。 

〇齊藤委員   私も時々あそこを通りますが、ホテルがあって、東の方に車屋があって、まっすぐ
行くと藤沢の公民館があるんです。あそこの信号がどういう風になっているかという

と、南北には信号があるのですけれども東西がないんですね。東西に信号がないので、

なんとなく子どもたちは不安があるのかなと思います。公民館もあり、人が集まる場



所でもあるので、南北だけじゃなくて東西も信号をつけた方がいいのかなと思います。

漆原委員が言ったとおり、子どもたちの不安感が切実と伝わってくるので、信号機が

必要なところはやはりつけた方がいいと思います。 

〇教育長   特にそこが、北から来た車が右折、要するに医大関係者ですよね。右折車があって、
子どもたちからすると横断歩道があるのでそこを渡る子どもたち、そして右折車、そ

の接触が非常に心配なんですね。右折車は急いで曲がろうとする、でも子どもたちも

横断歩道だからということでそこを渡る、とにかく車のことに気を付けながら。あそ

こに人がいる、いないだけで随分違います。特にあそこに警察官がいればもっと違う

んですね。 

〇齊藤委員   指導員はある程度継続的に立っているのですか。 

〇学務課長   学校の先生が月水金で立っています。交通指導員は、東小の北側の横断歩道のある
ところとか、北東端の十字路に立っています。 

〇齊藤委員   警察に要望を出しているでしょうから、継続して要望を出していただきたいと思い
ます。 

〇教育長   そうしていきたいと思います。ありがとうございました。 

〇大坊教育長職務代理者   感想ですけれども、SDGｓについて俄かに勉強させていただきました。持続可能

なことということを視点にして企業系にかかわらず、地方自治体もそういう視点に立

って行政を進めるということなんだろうと思うんですけれども、町の方針というかそ

ういう観点でこれから行政をやっていきなさいということなのでしょうか。 

〇学務課長   国から必ずしなさいという訳ではないのですけれども、矢巾町として今回これもい
い契機だったのですけれども、SDGｓの考え方に則った運営をしていくというのは

今度まさにやろうとしているところですし、教育委員会関係でいえば学校教育関係で

す。文科省で考えている指導要領とかもそうなんですけれども、子どもたちを取り残

さないように学校での学習をやっていくという文言が入っていましたので、やはり国

もそうなんですけれども、端々に SDGｓの考えはやはり入ってきているのではない

かと思いますので、矢巾町もそれぞれの分野でこの考えを取り入れていくことになる

と思います。 

〇大坊教育長職務代理者   あと一つ、子どもたちの文章を見ると非常に論理的な文章構成で、本当かなと思う
ところもあるのですが、おかしいところはないし考えもまとまっているし素晴らしい

なと思います。 

〇学務課長   これは、学校の先生にチェックしていただいていると思います。 



〇教育長   なんでもそうですけれども、外部に出す場合というのは学校の方で添削をしますし、
ある程度ポイントを抑えながら指導します。それが本人たちの自信にもつながってい

くので。 

○教育長 

報告（１）について、他に何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

〇教育長   次に、報告（２）町内小中学校における事故・問題行動等について、事務局より説
明をお願いします。 

〇学務課長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

次に、報告（３）社会教育課関係事業について、事務局より説明をお願いします。 

○社会教育課長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（３）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、報告（４）学校給食共同調理場運営状況について、事務局より説明をお願い
します。 

○共同調理場所長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（４）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学務課総務係長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長   その他ございませんか。 



  〈全員なしの声〉 

○教育長   それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午前１１時０５分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

 


